

Песков Илья Васильевич, староста церкви

Родился в 1863 году в селе Богоявленское-на-Острове (Хопылево) Романово-Борисоглебского уезда. С 1911 по 1916 год держал трактир в гор. Романово-Борисоглебске. В дальнейшем жил в родном селе. В течение восьми лет был старостой Богоявленской церкви.

Арестован 26.09.1931. Обвинялся в систематической контрреволюционной деятельности, антисоветской агитации, распространении разных провокационных слухов. 13.11.1931 в предъявленном ему обвинении признан виновным, но ввиду преклонного возраста освобожден.

ГКУ ЯО ГАЯО. Ф. Р-3698. Оп. 2. Д. С-629.



Пестова Мария Николаевна

Родилась 7.02.1885 в дер. Парфеново (в приходе села Хороброво) Мышкинского уезда Ярославской губернии в семье торговца. Окончила три класса сельской школы. По выбору отца вышла замуж за приказчика из Санкт-Петербурга, сына крупного торговца. Муж умер в 1928 году. Один из ее братьев был выслан в Северный край. Устроилась разнорабочей в Ленинградское потребительское общество.

Вместе с сестрой, Ольгой Николаевной Дорофеевой, поселилась на своей даче, на станции Шувалово Ленинградской области. Сестры обрабатывали огород, Ольга Николаевна работала в булочной. В 1936 году Мария

Николаевна дачу продала, купила полдома в Рыбинске, куда и переехала вместе со своей сестрой. Обе сестры ходили молиться в Всехсвятскую церковь в Рыбинске, где до своего ареста в

1938 году служил протоиерей Алексей Алексеевич Страхов. Сестры посещали старицу Ксению Красавину и руководствовались ее духовными советами. Пускали к себе на квартиру постояльцев, тех, кого указывала старица (воцерковленных, верующих людей), а также у них останавливались на ночлег люди, приезжавшие издалека с целью посетить старицу Ксению.

Арестована 27.10.1938 вместе с сестрой Ольгой Николаевной Рыбинским ГО УНКВД как участница церковно-монархической контрреволюционной организации, руководимой Ксенией Красавиной. Содержалась под стражей в Рыбинской тюрьме. Обвинялась в проведении контрреволюционной пораженческой агитации, распространении провокационных слухов о жизни трудящихся в СССР, восхвалении врагов народа, высказывании контрреволюционных выпадов против руководителей партии и советского правительства. Вину не признала, показаний о других не дала. 22.02.1939 приговорена к лишению свободы в исправительно-трудовом лагере на шесть лет с последующим поражением в правах на три года. 3.03.1939 подала кассационную жалобу на пересмотр своего дела. Определением судебной коллегии по уголовным делам Верховного Суда РСФСР от 3.04.1939 жалоба оставлена без удовлетворения.

ГКУ ЯО ГАЯО. Ф. Р-3698. Оп. 2. Д. С-2197.

«Все мы Христовы» Священнослужители и миряне земли Ярославской, пострадавшие в годы гонений за веру православную. 1918-1953. Краткие биографические сведения. Часть вторая сост. Еп. Вениамин (Лихоманов), монах Игнатий (Волков), Н. В. Жесткова, И. Г. Менькова. Работа выполнена при участии Л. Н. Зуммер. – Рыбинск, 2016.